

# “新”动不已:从夏季达沃斯论坛感受全球创新脉动

世界舞台,剧情跌宕。如何在新变局中应对新挑战?在刚刚闭幕的第十二届夏季达沃斯论坛上,来自100多个国家和地区的2000多名人士,把脉国际形势新趋向,探寻世界发展新方向,求解全球合作新走向,其中,最引人注目的关键词是“创新”。

## 技术之新:新一轮工业革命孕育巨大力量

本届论坛将主题锁定在“第四次工业革命中打造创新型社会”。人工智能时代、生物识别时代、新移动时代、数字时代、大数据时代……成为高频词。

可以跟随时势扭动的白色“小狗机器人”,为未来工厂机器人提供了一种全新的人机互动可能;十亿像素的“螳螂相机”与大数据、云计算结合,不仅能看清几公里外人的举动,还能对上万人的信息进行比对;

对着话筒朗读一分钟,新型认知技术就能分析人讲话时的周遭环境、身体状况、性格特征,甚至能解读出体验者当时的情绪与心理状态……

论坛会场里,各种“黑科技”争奇斗艳,折射出全球创新发展的最新动向。

新技术风起云涌。新型等离子体有望助力人类对抗癌症,利用干细胞生产的肉类将为消除温室气体排放做出贡献……论坛期间发布的一份年度十大新兴技术榜单,让人们意识到,那些科幻小说中描述的场景和技术,或许在不远的将来就能步入寻常百姓家。

“了解新技术及其带来的机遇和挑战,有利于我们更好地团结合作,令新兴技术最终受益及整个社会。”《科学美国人》编辑兼2018年榜单工作委员会主席玛丽艾特·迪克里斯蒂娜说。

新模式方兴未艾。电子商业、新零售、无人机送货等创新型商业与生产销售方式的兴起,引发了论坛参与者的关注。世界经济论坛经过为期一年的调研,评选出九家领先创新的制造业“灯塔工厂”(全球最先工厂),其中来自中国的工厂占据三席。

据参与评选的麦肯锡咨询公司相关负责人介绍,由于部署了大量第四次工业革命技术,并形成规模化应用,这些工厂的业绩比普通工厂高出20%至50%。

新福祉正在形成。无人驾驶解放了双手,拯救了“路痴”;虚拟现实给教育、医疗、室内设计等带来革新;人工智能协助人类更高效工作……新工业革命不断渗透进人们的日常生活,提升生活质量,带来新的福祉。

对于人工智能、机器人技术,不少人曾忧心忡忡:我会失去工作吗?

本届论坛发布的一份报告认为,随着自动化技术和智能科技发展,到2022年全球将增加多达5800万个新工作岗位。虽然不少工作在将来将被取代或发生实质性改变,但新的就业机会也会随之出现。

**动能之新:创新为世界经济装上新引擎**

“全球经济展望”“欧洲前景战略展望”“全球创新前景展望”“发展中小型企业”……打开本届夏季

达沃斯论坛议程,160多场的会议、对话和讨论大多与经济发展动力相关。

作为观察世界的重要窗口,达沃斯论坛的议题常常折射出世界关切。

旧的动能正在失速,新的动能力量尚弱,逆全球化倾向抬头,多国结构性难题尚待破解,发展存在失衡……面对这些世界经济发展的新问题、新挑战,嘉宾纷纷探寻解决的路径。

会场内,有关国际形势和世界经济的分论坛,基本场场爆满。从政界,到商界,再到学界,一个基本的判断是:世界经济出现整体复苏态势,一个重要原因是全球创新活力竞相迸发,为世界经济注入了新动能。未来实现持续稳定增长,需要继续壮大新动能。

“创见未来!”参加天津达沃斯论坛的丹娜(天津)生物科技有限公司董事长周泽奇认为,拉动世界经济加快复苏,最终要靠创新。只有创新,才是世界经济发动机的“金钥匙”。

中国在创新的道路上大步流星,人工智能、物联网、虚拟现实、机器人、无人机、3D打印、大数据、云计算等已有布局,网上购物、移动支付、共享经济等新兴产业迅速崛起,以三年翻一番的速度增长,成为中国经济发展新动能蓬勃成长的显著标志。

放眼世界,新工业革命迸发全球创新活力,孕育着无限希望。德国提出“工业4.0”,日本提出“互联工业”战略,各国已在第四次工业革命中竞相发力。

夏季达沃斯论坛官方提供的材料预测,到2020年,全球电子支付量平均每年将增长10.9%,全球

在线学习市场将超过2430亿美元;到2022年,人工智能企业的市值估值将达3.9万亿美元;到2025年,数字生态系统能够创造超过60万亿美元的收入。

不少参会者坦言,与体验黑科技相比,他们更大的收获在于从这场世界性盛会中看清了未来的发展新路径。

**机遇之新:开放合作打开发展新空间**

在位于达沃斯论坛会场中心区域的“新领军者村”,没有常规的会议室,而是排列着一个一个圆形或椭圆形半封闭空间。在这里,最常见的场景是各种肤色的面孔,操着各种语言交流讨论。

“新领军者村”仿佛当今时代“地球村”的一个缩影,既面临挑战,也孕育着希望。

以规则为基础的多边贸易体制,是实现互利共赢的重要保障,其权威和效力应得到尊重和捍卫——中国在本届夏季达沃斯上发出的声音,传递出与会嘉宾的共同心声。

当新一轮产业革命浪潮袭来,一个不可或缺的背景是经济全球化——新工业革命是在经济全球化条件下产生的,正是全球化带来的贸易和投资自由化、生产和创新要素流动便利化,打造了全球密不可分的产业链、创新链、价值链。

京东集团首席技术官张晨指出,硬件、软件平台、算法等人工智能基础能力平台越来越成熟,创新门槛越来越低。“技术革新让企业越来越开放,全球技术合作和创新在加快。”

不少与会代表认为,在新产业

革命中壮大世界经济发展新动能,坚持开放合作,坚定维护经济全球化和多边体制,是一种必然的选择。

欧盟委员会金融稳定、金融服务和资本市场联盟副主席瓦尔迪斯基说,在处理贸易摩擦中,欧盟以往的经验是强调在国际组织框架下,保持多边、有规则的体系解决纠纷。

“在第四次工业革命中,科技成果是全球协作的产物,难以以国别区分。”第四范式公司创始人兼首席执行官戴文渊说。

世界经济论坛执行董事兼大中华区首席代表艾克曼认为,与过去相比,如今技术更具关联性、全球性。面对新技术时,我们也需要新机构、新机制、新思路来减少不确定性,从而保护创新的动力。

本次论坛首次设置了一场以“建设‘一带一路’创新之路”为主题的会议。

“‘一带一路’倡议本身就是创举,建设‘一带一路’也要向创新要动力,让创新合作成为背景色。”中国创新企业麒麟合盛(APUS)创始人兼CEO李涛说。这家创新企业开发的手机用户系统,正为超12亿全球用户提供多达25种语言的服务,用户中近七成来自“一带一路”沿线国家。

世界经济论坛创始人兼执行主席克劳斯·施瓦布说:“世界面前有两条路,或者受制于紧张的态势和各种冲突,或者有能力塑造未来,用创新、包容、协同的方式做出努力。”

站在“十字路口”,世界期待在人类命运共同体理念下,各国携手并肩,共同创建开放、包容、共赢的创新与合作之路。

(新华)

眼前之失成就长远之得,以“小我”之失成就“大我”之得,在心上下功夫,在本源上下功夫,方能赢得民心和专业。

“妙算还从拙中来,愚公智变双分开。”现实生活中,有些人“听了很多道理,依然过不好这一生”,究其原因就是我守当头,私字作祟,信奉精致的“利己主义”,专打个人小算盘。结果导致亲情压倒原则,欲望淹没党性,私利凌驾正气,最终把自己的名誉、良心乃至幸福都“算”了进去,有的还成为“阶下囚”,变成人生悲剧。

人生如何算账、如何算好账,的确马虎不得、随意不得。当个人小账算不过来的时候,不妨算算人生的大账,算算党和人民事业的大账,种种的“吃亏”“补偿”心理都会烟消云散,让阳光照亮心田,让好心情成就好事业。

(新华)

## 上海:开展“星火计划”公益项目 培训革命老区农村校长

在上海接受为期两周的培训后,来自江西革命老区的40多位小学校长近日顺利结业,返乡教学。

这是上海“百将新时代新征程—支持革命老区教育‘星火计划’”公益项目举办的第二期农村小学校长培训班,学员来自江西省赣州市瑞金、兴国等19个区县,旨在精准扶贫革命老区,通过提升小学校长的教学水平与管理能力,改善老区农村小学的教育质量。

据上海市百名将军活动中心主任潘振秋介绍,这一公益项目是由上海市百将公益基金会设立,上海中建房产集团捐赠善款支持的大型公益项目,计划10年内对长征沿路10多个省份近万名乡村教师进行培训,提升农村校长的教学水平与管理能力。

(新华)

## 江苏:严禁为追求“不见面率”将企业群众拒之门外

记者从江苏省行政审批制度改革联席会议办公室获悉,为预防审批改革出现形式主义、强行要求企业群众选择“不见面”方式办事的情况,这个部门近日发布通知,严禁为追求较高的“不见面率”而将上门办事的企业群众拒之门外。

江苏省正在全省范围内推进的“不见面审批”改革,是提高审批效率、方便企业群众办事、减少审批中设租寻租空间的重要举措。江苏省审改办强调,在办理审批(服务)事项过程中,不得强制要求申请人采用线上申请、邮寄寄递、终端机办理等“不见面”方式。政府部门创造和提供“不见面审批”条件,但是否采用“不见面”方式理由由申请人自主决定。

(新华)

## 浙江:前8月外贸增速居沿海省市首位 一带一路持续升温

据统计,今年前8月,浙江省进出口总值1.84万亿元,同比增长10.2%,高于9.1%的全国增幅。其中,出口1.36万亿元,同比增长6.9%;进口4764.5亿元,同比增长21.2%。

“受内需旺盛、关税降低及企业应对贸易摩擦‘抢出口’‘抢进口’等因素影响,我省8月进出口两旺,进出口、出口值双双创下历史新高,带动前8个月浙江省进出口、出口、进口增速均列沿海主要外贸省市首位。”杭州海关统计专家告诉记者。

据介绍,从今年5月份开始,浙江省单月出口规模一直处于高位,6月份开始出口增速逐月提升,8月份出口突破1900亿元规模,创下单月出口值的历史新高。

(新华)

# 算账有学问

的胜利。他说:“有个别人怀疑是否局面变坏了。其实只要好好地算算账,就会懂得的。”“不谋全局者,不足以为一谋。”算大账,顾大局,既是智慧,是党性,也是担当。只有“跳高三级看问题”,立足全局抓工作,才能“不畏浮云遮望眼”,在照顾大局、服从大局中成就一番事业。

番账要算长远账。种子专家钟扬和他的团队大胆创新,使原本生长在热带的红树林,在上海临港地区的滩涂上试种成功。有人曾问他,“您栽种的红树林何时能像海南那里一样茂盛?”他回答说:“估计200年,也有可

能50年实现。”“繁盛的红树林是献给未来上海的礼物,我不一定能看到,但可以造福200年后的人。”“功成不必在我”,事业的成功,不一定能在自己任期内或有生之年看到,但也要有“前人栽树,后人乘凉”的胸怀,着眼长远谋事,脚踏实地干事,多创造含金量高、时效性强的政绩,给予子孙后代多留一些沉甸甸的礼物。

算账要算明晰账。陈云同志当年曾回乡蹲点调查,发现他们把单季稻改双季稻,收成却不理想。弄清原因后,他同当地干部精确地算了一笔账,最终得出了“种双季稻不如种单

季稻加蚕豆效益好”的结论。陈云同志沉下心来算细账、算明晰账,体现了他一贯注重摸清实际情况,注重集思广益和弘扬求真务实精神的风采。搞调研,作决策,就要会算细账、明得失,重实绩、求实效,在“精确制导”中提高比较效益,防止做“无用功”“糊涂账”的虚假繁荣。

归根结底,要算好心心账。民心是最大的政治。坚持人民立场、践行为民宗旨,把群众安危冷暖记挂在心,就能打好大账、谋好长远事、算好明晰账,“正其义不谋其利,明其道不计其功”,以局部之失成就全局之得,以

## 招标公告

大丰人民医院幸福院区一次性小便盆、大便盆、痰盂采购项目经研究同意建设,现决定进行公开招标,具体招标内容如下:一次性小便盆、大便盆、痰盂,总投资额约9万元。投标人须具备上述相关产品的经营资格,报名时须携带授权委托书、本人身份证原件复印件及本人

## 招标公告

盐城市大丰区大桥镇潘|初级中学厕所改造工程经研究同意建设,现决定对外进行公开招标,总投资额约9万元。现邀请具备建设行政主管部门颁发的建设工程施工总承包三级及以上具有安全生产许可证的独立法人企业到盐城市大丰区

## 盐城市大丰区第二人民医院变电房电力扩容工程中标公示

根据工程招标投标的有关法律、法规、规章和本工程招标文件的规定,盐城市大丰区第二人民医院变电房电力扩容工程开标和评标工作已经结束,中标候选人已经确定。现将中标候选人公示如下:

排序	投标人名称	投标报价(元)	项目经理
第一中标候选人	盐城市中电电力工程有限公司	343448.79	朱日林
第二中标候选人	江苏海益电气工程有限公司	350590.09	成书
第三中标候选人	江苏昆山通用电气有限公司	354000.66	王岭峰

自本中标候选人公示期起三日内,对中标结果没有异议,招标人将签发中标通知书。如对中标结果持有异议,请于有效时间内向招标人提出。

招标人:盐城市大丰区第二人民医院  
招标代理机构:江苏昱丰华项目管理有限公司  
2018年9月26日

## 遗失启事

●大丰市棉花原种场医务室遗失税务登记证正本各一份,证号为:32098251074363X,声明作废。

## 招标公告

现就万盈镇第二幼儿园活动室改造装修工程,对外公开招标,报名单位须携带授权委托书原件、经办人身份证、企业法人营业执照副本、企业资质证明书(具有行政主管部门核发的建筑工程施工总承包三级及以上)、安全生产许可证等复印件(复印件须装订成册并加盖公章)到江苏宏建工程建设咨询有限公司(丰尚国际1#楼9楼)报名并领取招标文件及相关资料。联系电话:18761216296 报名时间:2018年9月26日至9月28日,每天上午8:30至12:00,下午2:30至5:30。

盐城市大丰区万盈镇人民政府  
2018年9月26日

## 盐城市大丰区第二人民医院宿舍区自来水管网改造工程中标公示

根据工程招标投标的有关法律、法规、规章和本工程招标文件的规定,盐城市大丰区第二人民医院宿舍区自来水管网改造工程开标和评标工作已经结束,中标候选人已经确定。现将中标候选人公示如下:

排序	投标人名称	投标报价(元)	项目经理
第一中标候选人	江苏水之杰市政工程有限公司	145272.23	周萌
第二中标候选人	江苏宝厦建设有限公司	151498.77	朱书茂
第三中标候选人	江苏程建工程有限公司	153098.23	陈春玲

自本中标候选人公示期起三日内,对中标结果没有异议,招标人将签发中标通知书。如对中标结果持有异议,请于有效时间内向招标人提出。

招标人:盐城市大丰区第二人民医院  
招标代理机构:江苏昱丰华项目管理有限公司  
2018年9月26日

## 招标公告

盐城市大丰区草庙镇东灶村川灶线提档升级及五灶村农村公路建设配套工程经上级部门批准建设,现决定进行公开招标,工程规模约7.68万。邀请具有建设行政主管部门核发的市政公用工程施工总承包三级及以上或公路工程施工总承包三级及以上施工资质且取得安全生产许可证的独立法人企业到盐城市大丰区泰西村康居小区666号(便民中心三号楼)报名。报名时须为单位正式员工附带保险证明,携授权委托书、身份证原件及复印件、营业执照副本复印件、资质证书副本复印件、安全生产许可证副本复印件等(复印件须装订成册并加盖公章)。联系电话:朱先生 15261991871,报名截止时间:2018年9月30日17时前。

盐城市大丰区永顺投资开发有限公司  
2018年9月26日

## 招标公告

现就丰华街街道骨干河道管护工程,现对外公开招标,择优选定承包人。报名单位的要求:必须是具有建设行政主管部门核发的水利水电工程施工总承包资质二级及以上施工资质且取得安全生产许可证的独立法人企业;项目业绩和业绩要求:必须是投标人本单位正式职工,具有建设行政主管部门核发的水利水电工程专业二级及以上注册建造师资格证书同时具有安全生产考核合格证(B类),近三年来类似河道长效管护业绩(检查中标通知书和服务合同),符合要求的企业到江苏宏建工程建设咨询有限公司(大丰区人民北路丰尚国际1#楼9楼)报名并领取招标文件及相关资料。报名时须携带授权委托书原件、经办人身份证原件及复印件、企业资质证明书复印件、资质证书复印件、安全生产许可证等复印件、类似业绩证明(复印件须装订成册并加盖公章);联系人:金燕 15161955460 报名时间:2018年9月30日18时前。

江苏仁禾中衡工程咨询房地产估价有限公司  
2018年9月26日

**宝龙食品**

挡不住的年味 畅销世界的食品

宝龙小龙虾被CIG认定为“龙虾正宗原产地”,同时被列为中欧10+10互认地理标志产品,公司相继开发出茴香整虾、麻辣整虾、清水整虾、龙虾仁等系列产品,畅销世界各地。江苏宝龙集团在《海鲜指南》被评为2017年中国海产年度榜之中国小龙虾十大品牌供应商,并位居榜首。

宝龙大闸蟹,采用蒸汽及零下196℃新技术冷冻而成,让您四季品尝到鲜美的大闸蟹,现已开发出茴香、麻辣、清水蟹等不同风味系列产品,本品膏肥丰满、鲜美百味、营养丰富,深受消费者的青睐。

盐城店:盐城市人民南路45号福地皇官大酒店北侧-宝龙龙虾专卖店 13291256668 王先生  
大丰店:大丰区商业街23号城中菜坊宝龙龙虾专卖店 15358246899 李经理 18712130900 刘经理  
东台店:东台市经济开发区城北花园农贸市场35号 18921821169 李经理  
· 投诉电话: 8344491、83442048 网址: www.baolongroup.com 淘宝商城: yanfubaolong.taobao.com